



### Дорогие коллеги!

Второй номер Вестника Клуба панкреатологов открывается обзорной статьей вице-президента Клуба проф. Л. С. Бабинец с соавт. о возможностях реабилитации больных хроническим панкреатитом на этапе первичной медицинской помощи. Авторы рассмотрели проблему с разных сторон, проанализировали преимущества различных подходов и методов как с точки зрения их обоснованности и эффективности, так и с точки зрения доступности для врачей общей практики и семейной медицины. Статья, на наш взгляд, будет очень полезна не только этим врачам, но и коллегам различных специальностей, которые занимаются пациентами с хроническим панкреатитом.

Во второй статье раздела «Обзоры» изложены результаты самых последних доказательных исследований в области панкреатологии, преимущественно в области патогенеза, диагностики и лечения хронического панкреатита. Сейчас большое внимание уделяется роли кишечной микробиоты, дисбиоза кишечника в патогенезе панкреатитов. В этом отношении еще многое неясно, необходимо продолжить исследования. Быстрыми темпами развивается направление генетических исследований в панкреатологии. Новые диагностические возможности открываются с помощью эндосонографии. Заместительная терапия внешнесекреторной недостаточности поджелудочной железы — еще один пласт проблем, которые продолжают изучаться.

В разделе «Оригинальные исследования» опубликован целый ряд работ, представляющих несомненный интерес для науки и практики. Это и результаты исследования члена нашего Клуба канд. мед. наук Д. А. Гонцарюка о состоянии фибринолитической системы крови при сочетании хронического панкреатита и ИБС, и статья канд. мед. наук

К. Д. Зыбина о нутритивной поддержке при остром панкреатите. Очень интересна, по нашему мнению, статья проф. И. Е. Трубицыной с соавт. Без базиса, понимания патогенеза заболеваний поджелудочной железы мы не сможем адекватно лечить больных. Важна и статья F. I. Tellez-Avila et al., посвященная одной из сложнейших проблем панкреатологии — псевдотуморозному панкреатиту. Нам до сих пор далеко не всегда понятно, что кроется за этим диагнозом, каков прогноз. Эти вопросы частично решают авторы при наблюдении за такими пациентами.

В разделе «Клиническое наблюдение» опубликована наша статья о случае наследственного панкреатита. Такой диагноз впервые установлен в Украине. У нас есть реальные возможности генетического тестирования при подозрении на наследственный панкреатит, и мы должны этими возможностями воспользоваться. Подробно описаны шаги дифференциальной диагностики в данном случае, логика диагностического поиска.

Наконец, в разделе «Не только панкреатология» опубликованы статьи классика гастроэнтерологии проф. Я. С. Циммермана о болезни Вильсона, проф. Е. Ю. Плотниковой о постинфекционном синдроме раздраженной кишки и статья проф. В. А. Ахмедова о неинвазивной диагностике фиброза печени при неалкогольном стеатогепатите. Эти статьи очень важны с практической точки зрения, отражают современные тенденции доказательной медицины.

Всем членам Клуба желаю здоровья, добра, мира!

Надеюсь, изучение этого номера журнала будет интересным и полезным.

Главный редактор,  
Президент Украинского Клуба панкреатологов,  
профессор **Н. Б. Губергриц**